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 השתלמות בקרן שוים חשבוות שבהם לתאים כללים( הכסה מס תקות

  2011-א"התשע), תיקון)(אחד לחשבון ייחשבו

  

שר רשאי ), הפקודה –לפקודת מס הכסה [וסח חדש] (להלן  243 - ב) ו16(9א), 16(9 ףסעילבהתאם 

תאים שבהם השתלמות לתשלומים וספים ון סגירת חשבון בקרן כללים לעיי לקבועהאוצר 

  . חשבוות שוים בקרן השתלמות אחת או יותר ייחשבו לחשבון אחד

  

מס הכסה (כללים לתאים שבהם חשבוות שוים בקרן השתלמות תקות בהתאם לאמור קבע ב

, כי עמית אשר חשבוו )התקות הקיימות –(להלן  1993- התש"גייחשבו לחשבון אחד)(תיקון), 

) ופתח לו חשבון חדש בקרן הקרן הראשוה –דות חדשות (להלן בקרן השתלמות סגר להפק

שי החשבוות האמורים כחשבון אחד אם מסרה על כך ייחשבו ), הקרן השיה –אחרת (להלן 

ס הודעה לשתי קרות, ההפקדות החדשות הן לקרן השייה בלבד ולא משכו כספים בפטור ממ

  מחשבוו בקרן הראשוה לפי סגירתה. 

  

לחוק הפיקוח על  20י החקיקה שחלו בשים האחרוות ובייהן חקיקתו של סעיף בשל שיוי

ר לעובד לבחור בכל עת בכל קופת גמל שפהמא, 2005- שירותים פיסיים (קופות גמל), התשס"ה

פקדו תשלומיו ותשלומי המיועדת למטרה של קופת הגמל שקבע לפי הדין או ההסכם, בה יו

תקות הפיקוח על שירותים פיסיים (קופות גמל)(העברת כספים בין קופות מעבידו, וכן התקת 

עמית בקופת גמל רשאי בכל עת לבחור לשות לפיהם  ,)ודתקות הי –(להלן  2008- גמל), התשס"ח

ים האמורים התאים את התקות העיקריות לשיויעולה הצורך ל, בחירתו בקופת הגמל את

והגברת  לעמית היכן יוהלו חסכוותיו, שהיא כאמור מתן חופש בחירה ובהתאם לתכליתם

  התחרות בתחום.

  

  להלן יפורטו השיויים המוצעים:

  

מתן אפשרות לאחד שתי קרות השתלמות כאמור בתקות הקיימות ועדה   .א

בעיקרה לאפשר לעובד ששיה את מקום עבודתו ועל כן פתחה לו קרן 

שתלמות חדשה להשתמש בוותק קיים בקרן ההשתלמות הקודמת שסגרה ה

  להפקדות. 

  

עמית כיום , יכול בהיעדר תחימת מועדים בהם יש לבצע את האיחודעם זאת, 

לתכן את איחוד הוותק בין החשבוות לפי הצורך שלו במשיכת כספים. 

א מעויין דהייו, עמית יכול להחליט רק במועד המשיכה ולפי סך הכספים שהו

 למשוך האם לבצע איחוד בין תקופות הוותק בחשבוות השוים כאמור או לא. 

  



לוכח האמור לעיל, ובמטרה למוע תכוי מס בכל הקשור למועד האיחוד 

 עמית המעויין לבצע איחוד ותק בקרות השתלמות, ימסורמוצע לקבוע כי 

קרן לחברה המהלת של הו ראשוהקרן החברה המהלת של הל ה על כךהודע

יימי עסקים ממו 30בתוך  ,יהיהשבהודעה זו היעד הצטרפותו לקרן הש .

לקרן השתלמות, הם לקרן המשתלמים בעדו תשלומים הכל כי  העמית יצהיר

קרות ההשתלמות,  מותש. כמו כן, בהודעה האמורה יפורטו בלבד ,היהשי

  .חשבון שסגרבמקום הסגר ומספר החשבון שפתח מספר החשבון ש

  

לוכח מסירת ההודעה בדבר האיחוד לשתי הקרות כאמור בסעיף קטן (א)   .ב

תמסור לחברה  קרן ההשתלמות הראשוהמהלת של מוצע לקבוע כי חברה 

ימי עסקים ממועד קבלת  10מהלת של הקרן ההשתלמות השייה בתוך 

תקה הודעה על איחוד ותק בין קרות השתלמות, את התוים המפורטים ב

 , וזאת במקום מייד לאחר השיוי, כפי שקבוע כיום בתקות הקיימות. זו

  

פים בין קרות השתלמות יתן יהיה לבצע מאחר שיתן לבצע העברות כס     .ג

 איחוד ותק רק בין שי חשבוות.

  

, קבע כי עמית בקרן השתלמות רשאי לבצע העברה יוד(ג) לתקות ה9בתקה   .ד

. מטרת בחשבוו לפי הסדר שקבע בתקה לזכותו שצברו מהכספיםשל חלק 

הוראה זו היא כאמור לאפשר לעמית לבחור היכן יוהלו הכספים שחסכו 

ויודגש, ההוראה האמורה לא  .והגברת התחרות בתחום בקרן ההשתלמות

  ועדה ליתן הטבת מס וספת.

  

אלא שלאחרוה התברר מפיות שהתקבלו במשרדו כי ישם עמיתים אשר 

קשים לעשות שימוש בתקה האמורה, ביגוד לתכליתה, לצורך קבלת הטבת מב

או  י חשבוות ומשיכה מהחשבון הישןמס באמצעות פיצול החשבון הקיים לש

 . החדש

  

שתי קרות השתלמות או לו לעמית שיש לוכח האמור לעיל, מוצע לקבוע כי 

ב)(ב) 16(9א)(ב) או 16(9יותר ומבקש למשוך כספים מאחת מהן, יראו לעיין סעיף 

  לפקודה את כל החשבוות בכל אחת מהקרות כחשבון אחד. 

  

מאחת  שמקורם בהעברה חלקית כספיםמחשבוו ככל שעמית יבקש למשוך 

ברשותו קרות השתלמות וספות אליהן פיצל יהא עליו להצהיר כי אין , הקופות

בר לרשימת את חשבוו כאמור מעבר לאותה קרן השתלמות או לחילופין, מע

  .קרות ההשתלמות שיצרף להצהרתו

  

בוסף, חברה מהלת של קרן ההשתלמות ממה ביקש העמית למשוך כספים  

תשלח לכל אחת מהחברות המהלות של קרות ההשתלמות האחרות המופיעות 



ברשימה המצורפת להצהרתו של העמית הודעה בדבר משיכת הכספים ובקשה 

 לתשלומים וספים.  צלו על ידי העמיתשפולסגירת כל אחד מהחשבוות 

  

  


